



張善政至聖約大開講 強調企圖心

期勉學子追求、培養興趣、跨出自己的專業去彌補弱點、不要放棄跨領域應用機會

■林福吉

前行政院院長張善政應聖約翰科技大學（簡稱：聖約大）邀請，於106年3月29日蒞校擔任【名人講堂】講座，以「積極的企圖心？從我生涯發展談起」為主題，與在場師生分享他從台灣大學土木工程系畢業、赴美求學、返台擔任教職、任職於國科會、宏碁集團、谷歌公司到進入行政院服務…等生涯發展過程，吸引大批師生到場聆聽。

張善政認為人生是不斷的學習與挑戰，期勉學子要追求興趣、培養興趣、跨出自己的專業去彌補弱點、不要放棄跨領域應用機會、不要一直待在舒適圈、要勇於接受新工作的挑戰。因今年適逢聖約大在台創

校50週年，張善政特別親筆題字「作育英才、生生不息」為聖約大50歲生日獻上祝福。

聖約大艾和昌校長特聘張善政為學校榮譽講座教授，他表示，進入工業4.0時代，無論是產官學研界，甚至是小學的程式撰寫，都離不開大數據，張善政院長的政策對社會影響深遠，至今仍持續進行。

此次邀請張善政院長蒞校分享生涯發展歷程，是非常難得的機會，感謝張善政院長撥空蒞臨。振躍精密滑軌公司陳萬來董事長引言時說，張善政院長是第一位無黨籍院長，享有「台灣大數據之父」的美譽，是擁有60%最高民調的閣揆，又有「暖男院長」之稱，卸任時，獲得史上最長歡送隊伍，

連施振榮董事長都讚譽「這種人才很少」，無論是產學研，甚至政治界的發展都很成功，這種超級重量級貴賓的生涯歷程分享，相信大家都會有滿滿的收穫。

張善政勉勵學生說，資通訊產業的影響急速擴張，對各領域影響力大，他認為資通訊應用創意是改造所有行業的關鍵，例如：Tesla電動車運用資通訊網路觀念，抓住電腦、智慧手機的訣竅，車輛軟硬體都由軟體控制，徹底翻轉汽車產業；Google、Samsung、Sony等重量級業者投入隱形眼鏡的研發，未來隱形眼鏡將變成萬能的顯示工具，可以極近距離顯示、變成方便的照相機、好用的擴增實境工具，甚至還有保

健的延伸功能。

張善政表示，行業領域已模糊化，無論你學的是什麼，不要放棄跨領域的機會。他覺得他對生涯的體會就是愛你所學、體會成就；不甘受縛、探索新知；主動嘗試、挑戰新職；永遠放開心胸學新東西、新領域的應用捨我其誰；創造價值，讓人知道你的存在。

張善政演講後參加聖約大植樹紀念活動，與艾和昌校長、振躍精密滑軌公司陳萬來董事長及校友會賴俊年會長等人，以手植櫻花樹的方式，慶祝聖約大在台創校50周年校慶。並與獲頒今年「全國大專優秀青年」的聖約大前學生會會長陳煒仁同學合影留念，以表示嘉勉。



●聖約大特聘前行政院院長張善政（左）為學校榮譽講座教授，由艾和昌校長頒發聘書。
圖/聖約大提供